

城市宣教——神愛世人， 我們（教會）可以做甚麼？

美芝

城市中的驚喜

城市是我出生的地方，也是我成長的地方。若要以一物件來形容城市，我會選「萬花筒」——千變萬化，色彩絢爛，而且充滿著你不能預計的圖案。

在城市，我們擁有著五光十色的生活、日新月異的科技、學之不盡的知識、現代快捷的交通工具、創新前衛的潮流、色香味美的食物、悅人耳目的娛樂……，人口稠密，工商業集中，造成「黃金地」的現況。因此也成為人們願意離鄉背井、拚取機會、改善生活的「目標地方」。而全球化促進了旅遊業的興盛，也讓城市自然地盛載著不同的旅客，攜著自家的文化進入；頃刻間，讓絕大多數的城市變為一個一個的「世界之窗」。

在過去兩年多，上帝帶領我走進一個很了不起的城市，同時也是一個國家。因為在立國短短五十年間，她靠著國際貿易和人力資本迅速轉變成為富裕的亞洲四小龍之一，根據最新「全球金融中心指數」排名，她是全球第三大金融中心；並且她也是全球最國際化的國家之一，在彈丸之地，上帝建立她成為一個多元文化種族的移民國家！

城市中的驚嚇

處身在這個如此傳奇的國家城市，只要你一踏出家門，在每一天的生活中，必有著眾多與「萬民」分享主愛、見證福音的需要和機會！除了屬本地人的多元文化種族，是一個大大張開了的撒種、栽培、收割的現存契機之外，原來在城市中的同一個空間裏，每當日光落下，黑夜降臨時，存在著一群我完全沒有想像過的「萬民」，她/他們是在「紅燈區」流連的外地勞工、旅客……，還有一大群在「紅燈區」工作的婦女（性工作者）。粗略計算，若以每一條街道為一個國家，差不多存在著十個國家的婦女，在同一時空——活著！

城市中的堅持

2015年秋天的某一夜，開始走進「紅燈區」，當義工。當中聚集著一群來自不同教會、不同年齡的弟兄姊妹，一同唱詩歌敬拜禱告，然後分成小隊，各人拿著盛滿小禮物包的籃子，並附有印上不同語言的《天父的信》，走進所

分配前往的街道去，發出天父愛世人的呼聲。就是如此簡單並單純的去，在世人眼中也是如此的「單純、愚拙」。

弟兄姊妹們每星期的服侍，風雨皆行。不知不覺間，看見隔膜被打破，在紅燈區的街道上藉著為她/他們慶祝生日、代禱等，友誼被建立。紅燈區內的「操控性工作者」(俗稱為扯皮條、馬伕)，也戲稱我們這群基督徒為「哈利路亞人」。當我第一次聽見時，加上看見他們那張交織著「欣喜我們出現，但又帶著戲弄意味」的嘴臉，我實在感到整件事情很滑稽！「哈利路亞」從他們口中說出來，實在有另一番韻味。過往，他們和我們完全沒有眼神接觸，更不用說會在言語上交流；可是現在，有些在我們未開口以前，他們已經主動的告訴我們，今天晚上有多少位「小姐」，來自那個國家，並且幫助我們分發禮物包及《天父的信》，同時願意分享他們的生活點滴，一起禱告主。哈利路亞！來，我們一同讚美主！深信上帝不斷的在他們心裏動工。

讚嘆天父在不斷的尋找他們/我們！

某一個晚上，上帝帶領我們小隊遇上熊先生，並展開很豐富的分享。他是個基督徒，一個活生生的生命，人在江湖，他沒有說身不由己，只是斷定自己是叛徒！一個牧羊人尋著他，領他信主，參加短宣，入住中途宿舍，離開，生活便一直在紅燈區走下去。探訪隊一直在關顧他，為他禱告，甚願天父加添熊先生的信心，重新歸回主耶穌。並願主憐憫許許多多在紅燈區內破碎卻珍貴的生命，立足於主耶穌基督的真理上，並走上天父為他/她已預備的恩典之路，生命成為多人的祝福！

我們可以做些甚麼？豈不就是——持守「城市中的堅持」嗎？簡單並單純的去，與主同行，把上帝的真理及恩典發佈於人群中。

能夠置身其中，是我的福氣！每一次的出隊，都感到上帝的榮光照進黑暗中，是如此的美，如此的強，也如此的柔和！如今我們(教會)已是新造的人(群體)，正如以弗所書二章16-18節的提醒：「既在十字架上滅了冤仇，便藉這十字架使兩下歸為一

體，與神和好了，並且來傳和平的福音給你們遠處的人，也給那近處的人；因為我們兩下藉著他被一個聖靈所感，得以進到父面前。」

反思及夢想

城市的發展，意味著生活水平的提升，經濟收支也一步步把人民帶進「中產小康」的組別。回顧教會的發展，普遍也跟隨著城市的步伐發展，資源豐富。對於現今教會所積存的資源，包括人與物，我們當如何配合上帝的心跳來管理和使用，為的只是單單討上帝的歡心？

城市宣教，絕非這個傳奇國家城市的專利，在全球一體化下，近乎每一個城市也有來自不同國家的人民在異地生存著。對於置身在家門外的客旅，無論是愉快前來旅遊，又或受任命前來公幹，又或到來升學，無論是自願或非自願的原因來到了……上帝確實把他們帶到我們的門外。城市中每一個角落，也存在著不同的需要。我們(教會)可以做些甚麼？

教會是主耶穌在地上設立的，其身份及角色，不容有失！祝願每一間教會，於上帝為教會劃分的所在之地，勇敢走出去，接待客旅，忠心成為社區上的好鄰舍。在全球化的助力下，讓福音真理栽入人心，由聖靈轉化生命，隨人的流動，讓神的國度，透過生命，廣傳開去！

容許我以薪火敬拜使團的詩歌《走進每個角落》化成彼此的勉勵：

我們來自不同的地方，追逐同樣的一個夢想，
我們相聚在這裏，來敬拜讚美大能的耶穌。

我們來自不同的地方，得著同樣的一份救恩，
我們相聚在這裏，傳揚主耶穌犧牲的大愛。

走走走走，別讓心門上了鎖，不要因為路途難
走就要放棄堅持的夢，

走走走，走走走，我們心連心手拉手，讓我們
朋友知道「耶穌是主」！

讓主福音進每一個角落。

(作者現在亞洲某地牧養教會)